



《《◆УТБОЛ. Чемпионат России. 1-я лига



Через неделю, 13 января, футбольная «ВОЛГА» отправится в турецкий Белек, где проведет подряд три предсезонных сбора. В Ульяновск команда вернется 24 февраля - за два дня до кубкового матча с «Зенитом». На сборах тренерским штабом запланировано 13 контрольных матчей. Среди потенциальных соперников - московская «Родина» и грозненский «Ахмат». В этих поединках наставники намереваются просмотреть нескольких потенциальных новичков. При этом пополнения в команде уже есть. Первым новичком в зимнюю паузу стал экс-полузащитник «КАМАЗа» Никита КИРСАНОВ. 4 января ему исполнилось 28 лет, и именно в этот день он подписал полуторагодичный контракт. В эксклюзивном интервью «ЧЕМПИОНУ» футболист рассказал, почему принял решение переехать на берега Волги.

Никита Кирсанов:

«Фактор Жукова сыграл решающую роль»

- Никита, примите поздравления и с днем рождения, и с Новым годом. И добро пожаловать в ульяновскую команлу...

- Спасибо за поздравления. Очень рад, что определился со своим будущим и теперь могу сосредоточиться на том, как лучше подготовиться к участию в чемпионате уже в форме «Волги».

- Вряд ли ошибусь, если скажу, что фактор Сергея Жукова, который недавно возглавил «Волгу», стал главным фактором вашего перехода из «КАМАЗа» в «Волгу».

- Вообще не ошибетесь, потому что именно Сергей Николаевич, под руководством которого я играл в «Томи», сделал предложение переехать в Ульяновск. Оно было как нельзя кстати, ведь в «КАМАЗе» в этом году у меня не заладилось - было мало игровой практики. За всю первую часть я провел только один полноценный матч в гостях с «Краснодаром-2» и забил всего один гол. При этом в нескольких играх вообще не выходил на поле.

- Как долго думали над предложением наставника?

- Вообще не думал, согласился сразу. Но несколько дней все равно потребовалось, чтобы согласовать все условия перехода из «КАМАЗа» в «Волгу».

- Челнинцы отпустили без проблем?

- Были попытки отговорить от этого моего решения, но в итоге пошли мне навстречу. В челнинском клубе прекрасно понимают, что все футболисты мечтают только о том, чтобы как можно больше играть. И я благодарен руководству «КАМАЗа», что этот переход состоялся.

- А где гарантия, что вы получите железное место в составе «Волги»?

- Гарантии, конечно, никакой. Прекрасно это понимаю и настраиваюсь на то, чтобы на предстоящих зимних сборах в Турции своей работой, своим футболом завоевать это место.

- В отличие от «КАМАЗа», у «Волги» не самое лучшее турнирное положение - с новой командой вам предстоит борьба за выживание в Первой лиге.

- Это и добавляет мотивации. Для меня это вызов в карьере - помочь ульяновской команде сохранить место в Первой лиге. Мне много рассказывали, что в Ульяновске очень любят футбол. Поэтому постараемся сделать все, чтобы регион сохранил команду именно в Первой лиге.

- Каковы при этом ш3ансы?

- Шансы есть, и они неплохие. «Волга» - хорошая команда, которой теперь руководит наставник, который знает, как выходить из таких ситуаций. Главный козырь Жукова, на мой взгляд, что, работая с ним, футболисты прогрессируют.

- В матче первого круга в Ульяновске «КАМАЗ» выиграл со сче-

том 2:0. Чем запомнился тот матч?

- Было тепло и на стадион пришло много народу. Мне очень понравилась атмосфера на стадионе и то, как болельщики, несмотря на то, что «Волга» уступала в счете, все равно поддерживали команду. Запомнилось, что волжане старались играть в атакующий футбол, долго оставляли нас без мяча, и та победа, поверьте, далась очень тяжело. «Волга» мне тогда очень понравилась.

- Той командой руководил Аитов, теперь - Жуков. Стиль изменится?

- Думаю, что нет. Сергей Николаевич также приверженец атакующего футбола. Единственное, надеюсь, изменится результат. Впрочем, это уже видно - в шести проведенных матчах под руководством Жукова «Волга» одержала четыре победы и лишь однажды проиграла.

- Весной команде предстоит провести много матчей на полях соперников. Это сильно уменьшает шансы на сохранение прописки в Первой лиге?

- Конечно, при своих болельщиках играть было бы легче. Но тут уж ничего не поделаешь с календарем. Шансы все равно у нас есть, и шансы хорошие. Главное - плодотворно поработать на предсезонных сборах.

Губернатор о важном

В преддверии Нового года глава региона Алексей РУССКИХ побывал в редакции медиахолдинга «Ульяновская правда», куда входит и спортивная газета «ЧЕМПИОН». Губернатор пообщался с редакторами областных СМИ, поздравил журналистов с наступающим праздником, сделав несколько интересных заявлений, касаемых спорта



В 2022 году газета «Чемпион» отметила свой 25-летний нобилей. В канун Нового года «чемпионские» часы губернатору Алексею Русских вручил главный редактор спортивного издания Юрий Ощепков.

0 мини-футболе

- Мы приняли решение создать в регионе профессиональный мини-футбольный клуб. Причем финансироваться он будет не из бюджета, уже есть спонсоры. Клуб будет играть в Высшей лиге чемпионата России. Уже пригласили профессионального тренера. Сейчас идет подбор футболистов, игроков хорошего уровня, планируются и бразильцы. Задача у команды будет серьезная - бороться за медали. Мини-футбол в Ульяновске сейчас очень популярен, поэтому на трибунах должен быть настоящий праздник! У болельщиков будет прекрасная возможность увидеть в деле игроков высокого уровня, ведь Высшая лига - второй по значимости турнир в стране, выше только Суперлига. В планах - строительство в регионе специализированного игрового зала.

О ФК «Волга»

- У футбольной «Волги» задача важная - сохранить место в Первой лиге. Задача непростая, но, я думаю, выполнимая. Для этого и был приглашен тренер Сергей Жуков, который умеет работать в кризисных условиях. Много очков «Волга» потеряла в первой части чемпионата, но с приходом нового наставника команда пошла вверх.

О кубковом матче с ФК «Зенит» (Санкт-Петербург)

- Мы будем готовить стадион «Труд» к четвертьфиналу Кубка России по футболу. Сделаем все возможное, чтобы матч против сильнейшего клуба страны - питерского «Зенита» - в конце февраля состоялся именно здесь. Для нашего региона это большой спортивный праздник, событие знаковое. Когда такое еще может быть?! Да, не скрою, уже предпринимаются попытки перенести матч из Ульяновска в соседние футбольные регионы. Но мы постараемся, чтобы футбольный Праздник прошел именно у нас.

≪ ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Суперлига. Новости

Треть рекорда позади

Завтра, 7 января, ульяновская «ВОЛГА» отправится на свое первое выездное турне в 2023 году. 9 января наши хоккеисты сыграют в Хабаровске против местного «СКА-Нефтяника», а 11 января - в Иркутске с «Байкал-Энергией».

На свой первый лед в новом году «Волга» вышла 4 января - на стадионе «Станкостроитель». Провести тренировку днем ранее нашей команде помешал дождь. А в «Волга-Спорт-Арене» по уже сложившейся традиции в это время проходят новогодние детские мероприятия. Впрочем, это вовсе не значит, что крытая арена вне зоны доступа для команды мастеров. Так, например, вчера и сегодня «Волга» будет тренироваться именно в «Волга-Спорт-Арене» - благо в распоряжении ульяновских хоккеистов имеется примерно половина ледового поля. «Это лучше, чем ничего, ведь в предыдущие годы у нас и такой возможности не было», - констатировали в тренерском штабе ХК «Волга». Продолжать же тренировочный процесс на «Станкостроителе» нет никакой возможности - с 5 по 11 января засвияжский стадион, на котором базируется СШОР по хоккею с мячом, будет принимать предварительный этап всероссийских соревнований «Плетеный мяч» среди мальчиков 2011-2012 гг.р. Соперниками двух ульяновских команд станут десять команд западной группы. Каждый день игры будут начинаться в 8.30.

С новогодних каникул волжане вышли практически в оптимальном составе - все живы-здоровы, за исключением только Эмиля Бихузина. 95-й номер «Волги» восстанавливается после травмы ноги. Гипс 27-летнему хоккеисту уже сняли, а его возвращение к ледовым тренировкам ориентировочно намечено на 10 января. Не исключено, что уже 18 января Эмиль сможет сыграть за «Волгу» в Нижнем Новгороде против «Старта».

Впрочем, до «Старта» еще далеко. Перед визитом в Нижний нашей команде предстоит сыграть на Дальнем Востоке и в Сибири. В Хабаровске ульяновскую команду поджидает не знающий пока в этом сезоне поражений на своем льду «СКА-Нефтяник». А свою единственную очковую осечку подопечные Михаила Пашкина допустили в поединке с «Водником» (4:4). Любопытен данный поединок и с точки зрения противостояния двоих бомбардиров команд. Владимир

Каланчин в нынешнем чемпионате забивал за «СКА-Нефтяник» в 12 матчах. Не смог пополнить свой голевой счет 25-летний нападающий только в гостевом матче против московского «Динамо» (4:6). Кстати, именно после той игры наставник бело-голубых Евгений Иванушкин произнес ставшую уже крылатой фразу: «Все говорят, что сборная мира собрана в «СКА-Нефтянике», а я считаю, что лучшие хоккеисты играют в моей команде». Евгений Волгужев, в отличие от Каланчина, отыграл «вхолостую» в двух матчах, зато форвард «Волги» забивает в 11 играх подряд. Чем не повод для гордости? Впрочем, до достижения Николая Афанасенко еще далеко. Лучший бомбардир «Волги» за все время забивал в 33 (!) матчах подряд - во всех 26 матчах чемпионата СССР 1986-1987 гг., а также в семи играх чемпионата 1987-1988 гг. В 33 матчах Афанасенко наколотил 65 мячей!

Что касается новостей из других команд, то нельзя не отметить возвращение в родные пенаты после 15-летнего перерыва 39-летнего воспитанника первоуральского хоккея - Павла Булатова. Как отметил семикратный чемпион мира, он вернулся в «Уральский трубник» играть, а не доигрывать. Как говорили в классике советского кинематографа: «Поживем-увидим».

	Положен	не	на 6	ЯН	ва	RQ	
Nº	Команда	И	В	Н	П	M	0
1.	Водник	13	11	2	0	79-32	35
2.	СКА- Нефтяник	13	11	1	1	99-31	34
3.	Кузбасс	13	11	0	2	89-44	33
4.	Динамо М	13	10	1	2	101-45	31
5.	ВОЛГА	13	6	3	4	53-56	21
6.	Байкал	13	6	3	4	69-58	21
7.	Енисей	13	6	2	5	69-44	20
8.	Старт	13	5	1	7	43-49	16
9.	Ак Барс- Динамо	13	4	3	6	38-63	15
10.	Мурман	13	3	1	9	44-80	10
11.	Кировец	13	3	1	9	35-82	10
12.	Ур. Трубник	13	3	1	9	37-71	10
13.	Сибсельмаш	13	2	0	11	46-93	6
14.	Родина	13	0	1	12	28-82	1

Бомба	рдиры

1.	Алмаз МИРГАЗОВ	Динамо М	30 (6)
2.	Владимир КАЛАНЧИН-	СКА-Нефтян	ик -27 (5)
3.	Евгений ДЕРГАЕВ	Водник	26 (5)
4.	Евгений ВОЛГУЖЕВ -	ВОЛГА	25 (15)
5-6	.Erop AXMAHAEB	Динамо М	20
	Александр ЕГОРЫЧЕВ	Кузбасс	20 (6)

15-й тур. 9 января (понедельник): Ур. трубник - Кузбасс, Кировец - Водник, СКА-Нефтяник - ВОЛГА, Байкал - Старт, Сибсельмаш - Енисей, Мурман - Родина, Ак Барс-Динамо - Динамо.



«КЮбилей

Гроза на льду, балагур в раздевалке



1 января 75-летний юбилей отметил заслуженный тренер РФ по хоккею с мячом Геннадий КУШНИР.

Для ульяновских болельщиков со стажем Геннадий Кушнир в особом представлении не нуждается. Вместе с любимой «Волгой» Геннадий Степанович выигрывал Спартакиаду РСФСР (1966 год), а также бронзовые медали союзного чемпионата (1976, 1977). Уже на тренерском мостике в тандеме с Анатолием Рушкиным завоевывал «бронзу» чемпионата России (1997), становился финалистом Кубка страны (2000). Впрочем, были в карьере Кушнира и иногородние клубы. С особой теплотой о юбиляре вспоминает заслуженный тренер РФ по хоккею с мячом, а ныне министр спорта Кузбасса Сергей Мяус, успевший поиграть вместе с Кушниром за «Кузбасс» в конце 70-х.

- Тогда я только начинал свою профессиональную карьеру, Геннадий Кушнир же приехал в «Кузбасс» уже зрелым мастером, - вспоминает Сергей МЯУС. - Геннадий Степанович играл под 11-м номером, леворукий, лишнего не бегал, но при этом всегда был нацелен на ворота и обладал великолепным голевым чутьем. Обладал поставленным ударом при розыгрышах угловых. Нам, молодым, было чему поучиться у него. И Геннадий Степанович с удовольствием делился своим опытом. В раздевалке же он всегда вел себя по-компанейски, был этаким балагуром, любил шутить, рассказывать веселые истории. Кстати, тогда вместе с Кушниром за «Кузбасс» играли еще двое воспитанников ульяновского хоккея: Виктор Солдатов - он называл Геннадия Кушнира Гешей, и Володя Масленников. Масленников, к слову, и вовсе затем остался и до сих пор живет в Кемерове, у него двое детей. Никогда не забуду матч в Ульяновске на переполненном стадионе «Волга». Тогда за «Кузбасс» играли Кушнир и Масленников, и мы смогли переиграть «Волгу» с блиставшим тогда Николаем Афанасенко. Победили мы в «долине смерти» - именно так тогда называли Ульяновск. Ульяновск, который всегда делился своими талантами с «Кузбассом» - это и Александр Господчиков, и Владимир Леванов. Жаль, что сейчас многие ветераны не востребованы, а они могли бы делиться своим опытом, ведь именно они были приверженцами того настоящего русского хоккея, который так любили истинные ценители хоккея с мячом. Сегодня же молодые тренеры все больше делают акцент на шведскую манеру игры, с обилием передач поперек поля. Лично мне это не нравится.

Воспитанник ульяновского хоккея, двукратный чемпион мира в составе «Зоркого» Ирик Фасхутдинов до сих пор помнит помощь, оказанную ему Геннадием Кушниром.

- В начале моей карьеры у меня были некоторые разногласия с главным тренером «Волги» Анатолием Григорьевичем Рушкиным, изза чего я целый сезон отыграл в чемпионате области, - вспоминает Ирик Абзалтдинович. - А перебраться в Красногорск мне помог Геннадий Степанович, который поговорил за меня с главным тренером «Зоркого» Евгением Георгиевичем Манкосом. Кстати, с Рушкиным мы сейчас в нормальных отношениях. А не будь того конфликта, то не было бы «Зоркого», а затем - и сборной СССР.

Материалы полосы подготовил Максим СКВОРЦОВ

₹ Высшая лига. Группа 2

Стратегические очки в **Нижнем**

Молодежный состав «ВОЛГИ» добился архиважной, с точки зрения борьбы за место в первой тройке, победы в Нижнем Новгороде.

25-27 декабря

СТАРТ-2 - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - 4:1 (2:0)

30 зрителей. 0 градусов.

ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН: Ванькин (Берляков, 80-90), Енилов, Сорокин, Гарапов, Пятайкин, Осипов, Королев, Мартынов, Романов, В. Краснов, Ермилов. **На замену выходили:** Майструк, Афонин, Тонеев, Антонов.

Голы: Марков, 2; Баранов, 10, 60; Кутузов, 73 (4:0); Енилов (Пятайкин), 90 - с углового (4:1). **Незабитый пенальти:** Марков (С), 4 - вратарь. **Штраф:** 40-40.

СТАРТ-2 - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - 3:2 (0:1)

10 зрителей. Минус 5 градусов. **Голы:** Майструк, 33 - с пенальти; Антонов, 48 (0:2); Андреев, 63; Кутузов, 80; Сущев, 83 (3:2). **Штраф:** 30-30.

СТАРТ-2 - ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - 3:4 (2:3)

20 зрителей. Минус 5 градусов. **Голы:** Мартынов, 7 (0:1); Исаев, 8; Баранов, 14 (2:1); Королев (Краснов), 28; Краснов (Осипов), 45 (2:3); Кутузов, 75 (3:3); Антонов (Мартынов), 80 - со штрафного (3:4). **Штраф:** 50-30.

	Положение	на	ЯН	ва	RC		
Nº	Команда	И	В	Н	П	M	0
1.	Строитель	12	8	0	4	52-36	24
2.	Родина-2	12	7	0	5	46-48	21
3.	ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН	12	6	0	6	53-43	18
4.	Старт-2	9	5	0	4	40-31	15
5.	Ак Барс-Динамо-2	9	1	0	8	14-47	3

Бомба	рдиры							
1. Дмитрий БАРАНОВ								
2-3.Владимир ФЕДОСЕЕВ								
	-Родина-2 14 (4)							
Вадим КРАСНОВ	-BOJII A-4EPEMWAH12							
5-6. Сергей ЕЛФИМОВ	-Строитель 11							
Кирилл ЛИТВИНОВ	-Родина-211 (1)							
Ассистенты								
1.3 Magu VODAETIME	Строитоль							

ВОЛГА-ЧЕРЕМШАН - Родина-2, Ак Барс-Динамо-2 - Старт-2.

« Чемпионат области

Во втором тайме «Буран» не удержать

Как и в предыдущей игре в Димитровграде, хоккеисты команды из Мирного проиграли первый тайм, но во втором переломили ход поединка. Снова в «огне» был лидер «Бурана» Равиль СИРАЗЕТ-ДИНОВ, на этот раз оформивший пента-трик.

СШОР-ВОЛГА-2006 - БУРАН - 5:8 (3:2)

25 зрителей. Минус 5 градусов. Голы: С. Улазов, 3, 15 (0:2); Е. Краснов, 18; Ляхов, 23; Исаев, 30 (3:2); Р. Сиразетдинов, 55; Горбунов, 58 (3:4); Епифанов, 60 - с углового (4:4); Р. Сиразетдинов, 62, 65 - оба с пенальти (4:6); Е. Краснов, 77 (5:6); Р. Сиразетдинов, 79, 83 (5:8). Незабитые пенальти: Епифанов (С-В-2006), 28 - вратарь; Барляев (Б), 32 - вратарь. Штраф: 40-45.

	Положение на 6	ЯН	ва	RС			
Nº	Команда	И	В	Н	П	M	0
1.	Буран (Мирный)	3	2	1	0	17-11	7
2.	СШОР-Волга-2005	3	2	0	1	29-14	6
3.	СШОР-Волга-2007	2	2	0	0	20-11	6
4.	Черемшан (Димитровград)	3	1	1	1	17-18	4
5.	Метеор	3	1	0	2	14-23	3
6.	СШОР-Волга-2006	3	1	0	2	17-17	3
7.	Волга-НТ	3	0	0	3	9-29	0

* «Метеор» опережает «СШОР-Волгу-2006» по результату личной встречи (6:4).

	p y
	Бомбардиры
1.	Максим ЛЕВКОВСКИЙ 13
2.	Равиль СИРАЗЕТДИНОВ Буран 9 (2)
3.	Евгений МАСТРЮКОВ 7 (3)
4-6	.Илья БОЙЦОВ
	Денис НОВИКОВ6
	Денис САФОНОВСШОР-Волга-20056

«Авангард» в авангарде. Уже 50 лет!

Накануне Нового года ульяновский спортивный комплекс «Авангард» отметил 50-летие. Как говорится, время подводить некоторые итоги и строить планы на будущее.

Михаил РОССОШАНСКИЙ

32 года из этих 50 коллективом физкультуры руководит Сергей Седышев - один из самых авторитетных функционеров ульяновского спорта. «Не представляю своей жизни без «Авангарда», - говорил Седышев 20 лет назад, когда мы в «Чемпионе» делали материал к 30-летию КФК. Эти же слова Сергей Викторович повторяет и сейчас.

- В том, что коллектив физкультуры не просто живет, а ведет активнейшую работу - немалая заслуга руководства Ульяновского механического, - констатирует СЕДЫШЕВ. - Кто бы ни возглавлял предприятие, все понимают нужность физкультурного движения, все понимают, что оздоровлением заводчан надо заниматься очень плотно. И сами работники УМЗ очень активно откликаются. Наш юбиляр - спорткомплекс «Авангард» - постоянно забит желающими погонять мяч. поиграть в настольный теннис, волейбол и баскетбол, позаниматься в тренажерном зале. Здесь регулярно проходят какие-либо соревнования, работают оздоровительные группы.

В последнее время заниматься на «Авангарде» стало еще комфортнее. Ведь здесь провели современный ремонт. В большом спортзале заменили полы, обновили систему освещения, отремонтировали раздевалки. Но самое главное, считает Седышев, привели в порядок футбольный стадион рядом с крытым спорткомплексом.

- Мы постелили искусственное немецкое покрытие, - констатирует руководитель «Авангарда». - Возвели трибуны и комментаторские будки, которые по комфортности и функциональности ничем не уступают комментаторским будкам на стадионе «Труд». У нас есть современное информационное табло. У нас даже есть 100-метровая беговая дорожка. Для легкоатлетов, может быть, это не много, но для выполнения заводчанами тех же нормативов комплекса ГТО вполне достаточно. И самое главное - для футбольных турниров, которые мы здесь проводим регулярно, созданы идеальные условия.

футбольных турниров в «Авангарде» в последние годы проводится достаточно много. Они уже давно приобрели статус городских и областных. Это новые спортивные традиции спорткомплекса. Почти 20 лет турниру памяти известных футболистов «Волги» - Сергея Косых и Виталия Ильина, также много участников собирают состязания памяти Владимира Афанасьева и Виктора Севастьянова, турнир памяти известных ульяновских тренеров Николая Гунина и Владислава Михайловского. Со всеми этими спортсменами и наставниками Седышев работал долгие годы...

Наша святая обязанность - не забывать о тех. кто оставил яркий след в истории ульяновского футбола и всего регионального спорта, - считает Седышев. - Не забываем мы и о тех, кто внес большой вклад в развитие заводского спорта. Например, вот уже три года проводим баскетбольный турнир памяти Валерия Бычека. Долгие годы он работал начальником 31-го цеха на УМЗ и был одним из самых активных спортивных общественников. У меня такое впечатление, что у него в цехе спортом занимались абсолютно все!

2023 год в Ульяновской области объявлен Годом корпоративного спорта. И команда механического завода вступает в него с большими перспективами. Более 20 лет легкоатлеты УМЗ побеждают в районлегкоатлетической эстафете. Вот уже три года подряд коллектив УМЗ выигрывает городскую спартакиаду предприятий, в программу которой входит полтора десятка видов спорта. Кстати, в феврале начнется очередная спартакиада - работники предприятий будут соревноваться в лыжных гонках. И без сомнения, одними из главных претендентов на победу будет именно команда УМЗ. И на всероссийской арене коллектив «Авангарда» выглядит конкурентоспособным - на минувшей спартакиаде холдинга «Амаз-Антей», которая прошла в Санкт-Петербурге, ульяновцы были призерами соревнований по плаванию, мини-футболу и хоккею с шайбой.



Коллектив КФК «Авангард» - это сплоченность и профессионализм



Волейбольная команда «Авангарда» на спартакиаде концерна «Алмаз-Антей» произвела фурор и стала бронзовым призером.



«Из истории КФК

Как Калмыков первое татами «Авангарда» мастерил

Нынешний президент Олимпийского совета Ульяновской области Олег КАЛМЫКОВ свою трудовую деятельность начинал в «Авангарде», где в конце 70-х годов прошлого века сам занимался дзюдо, а затем в начале 80-х тренировал юных дзюдоистов.

- Для меня «Авангард» - родной дом, - говорит КАЛМЫКОВ. -Мальчишкой я занимался дзюдо в подвале спорткомплекса «Динамо». И вот в середине 70-х нашей секции выделили более современное помещение в «Авангарде». Туда мы перешли вместе с нашим тренером - Валерием Терешиным. Это был уникальный человек и классный педагог. Возился с нами, мальчишками, день и ночь. Потому что был одержим дзюдо. Он не только учил нас приемам - он старался сделать из нас разносторонних людей - рассказывал о Кубе, об Африке, о других дальних странах, учил нас массажу, учил правильно париться в бане, чтобы снять усталость после тренировок и многому-многому другому. Именно с ним мы сделали первое авангардовское татами. Поскольку в дефицитные советские времена настоящего покрытия для занятий не было, он заказал на заводе фанерные щиты, выписал куски поролона и каучуковые коврики. Вот из них мы и мастерили: на одну сторону щитов клеем ПВА клеили поролон, на другую - коврики. Получилось неплохо, однако соединить их было практически невозможно - как ни старались, между щитами все равно оставались щели, куда очень часто проваливались наши ноги. Ну и, конечно, наше самодельное татами было очень жестким: ушибленные бока и коленки, ссадины, царапины - неотъемлемая часть наших тогдашних тренировок. Но именно в то время, тренируясь в «Авангарде», я решил, что буду тренером. Пришел в коллектив в олимпийском 80-м и проработал три года, после чего в начале 84-го открыл свой клуб «Спарта».



	Итоговая таблица										
Место	Предприятие	Лыжи	Плавание	Н/теннис	Стрит- баскет	М/футбол	Эстафета	Ориентиро- вание	Шахматы	Волейбол	Очки
1.	УМ3	3	2	3	4	1	3	1	5	1	23
2.	Авиастар	2	5	2	5	5	4	2	2	5	32
3.	АО УКБК	1	4	14	1	13	1	4	1	3	42
4.	НПО «Марс»	5	3	6	2	3	7	3	6	8	43
5.	«Электросети»	10	6	12	11	6	11	5	4	2	67
6.	Сбербанк	7	14	16	9	2	2	8	9	7	74
7.	«Россети Волга»	14	7	7	8	12	9	10	7	4	78
8.	000 «УАЗ»	9	1	8	3	7	12	7	16	16	79
9.	МБУ УГЗ	8	12	4	7	10	10	9	10	10	80
10.	«Волга-Днепр»	4	8	5	6	16	16	6	3	16	80

Примечания: всего в спартакиаде приняли участие команды 16 ульяновских предприятий. Далее в турнирной таблице расположились: «Немак Рус» - 93 очка, ПАО «Т-Плюс» - 103, «Тепличное» - 113, Ульяновский патронный завод - 123 очка, Техникум ж/д транспорта - 124,

«Авангард» - десятикратный чемпион Ульяновской области по футболу.	8)

≪ ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. Наши команды

В Ульяновской области насчитывается два десятка любительских команд, которые играют в турнирах регионального уровня. «ЧЕМПИОН» продолжает рассказывать об их истории, о достижениях и героях.

В первом номере 2023 года мы расскажем о малоизвестной, но весьма колоритной команде «Симбирские Пингвины». Она существует чуть больше двух лет и представляет ульяновский филиал энергетической компании «Т Плюс».

Этот коллектив не найдешь среди участников традиционных для Ульяновской области турниров - Ночной и Непрофессиональной лиг, «Кубка Лидера». Все потому, что «Пингвины» играют только в своем корпоративном чемпионате, где представлены 14 региональных филиалов компании.

Два раза в год они собираются в одном месте и за несколько дней выявляют лучших. К настоящему моменту состоялось уже три таких чемпионата - в мае и декабре 2021-го, а также в ноябре 2022-го.

- Ради этого турнира, собственно, и создавалась наша команда, - рассказал игрок «тепловиков», заместитель главного инженера ульяновского филиала Альберт КАДЫРОВ. - Впервые мы собрались в декабре 2020 года. Начинали в «Волга-Спорт-Арене», где нам выделяли одну шестую ледовой площадки.



Капитан команды Алексей Блохин.

XK «Симбирские Пингвины»: когда хоккей окрыляет

Даже борта сперва не ставили, в основном просто катались. Заниматься с нами начинал Александр Лавроненко. Потом мы перешли в ФОК «Лидер» и сейчас тренируемся там по ночам. Лед нам дают с 22.40. Конечно, когда организм хочет спать, нагрузки даются с трудом, но энтузиазм побеждает сон. В итоге тренировки у нас проходят не один, а два раза в неделю - по вторникам и пятницам.

Свое оригинальное название ледовая дружина получила вовсе не из-за горячей любви к знаменитой команде НХЛ из Питтсбурга, как можно было бы предположить. «Симбирские Пингвины» - это чистая самоирония хоккеистов.

- Название отражает уровень нашей игры, мы действительно как пингвины на льду, - поясняет Кадыров. - Если бы назвались, например, «Молнией», это было бы еще смешнее. У нас в составе есть люди, которые в 40 лет впервые в жизни встали на коньки. Остальные кататься умели и до этого, но вот хоккеем прежде не занимались. Все чистые любители-энтузиасты. Я сам с детства мечтал стать хоккеистом, но стал им только в 50 лет.

Три первых розыгрыша корпоративного турнира для ульяновских «шайбистов» складывались без особого успеха. В соперничестве с более хоккейными регионами «Симбирские Пингвины» пока так и не познали вкуса побед, еще ни разу не преодолев барьер группового этапа.

- Против нас играли команды, за которые выступали бывшие профессионалы, поигравшие в ВХЛ. Что мы можем таким противопоставить? - сетует Альберт Ринатович. - Но матчи с ними являются для нас очень полезным уроком. С каждым новым турниром мы становимся все ближе к цели - выходу в плей-офф. Пусть результата пока нет, но мы повышаем свою сыгранность и мастерство, а самое главное - получаем положительные эмоции, ради которых и пришли играть в хоккей.

Союз клюшки и шайбы объединил инженеров, управляющих и разнорабочих организации. По словам Альберта Кадырова, руководство



«Симбирские Пингвины» - команда, объединившая игроков разных поколений.

регионального филиала охотно поддержало идею создания команды, а вот игроков для вступления в ее ряды поначалу приходилось агитировать. Зато теперь сплоченный коллектив остается таковым и в рабочем процессе.

- Конечно, нашей команде не хватает игр. Тренировки и товарищеские матчи - это хорошо, но они не заменят соревновательной практики, - добавляет Кадыров. - Есть мысли о том, чтобы присоединиться к участникам областных турниров, и местная федерация хоккея готова идти навстречу. Но пока нам не хватает глубины скамейки. В команде 20 человек, но только 13 из них стабильно тренируются и всегда готовы участвовать в матчах.

За «Симбирских Пингвинов» играют сотрудники компании в возрасте от 25 до 56 лет - по сути, два поколения. Однако это не мешает молодежи и «старичкам» находить взаимопонимание как на льду, так и за его пределами

С момента создания команды ее бессменным и единственным голкипером остается Сергей Семенов - один из немногих, кто прежде уже имел опыт игры в любительском хоккее.

Среди защитников выделяются Альберт Кадыров, Илья Ермаков, Андрей Чурсанов и Михаил Семашин. В атаке чужим воротам успешнее всех угрожают Андрей Гладышев, Сергей Алмакаев и капитан команды, главный инженер предприятия - Алексей Блохин.

- У нас в составе нет ярко выраженных лидеров по игре, которые могли бы в одиночку тащить всю команду, - добавляет Кадыров. - Но

это, я думаю, и к лучшему. В этой ситуации каждому приходится проявлять себя, брать инициативу в свои руки. «Пашут» все. Можно сказать, это наш неофициальный девиз.

Еще один важный для команды человек - промоутер Марина Концова, которую сами хоккеисты с нежностью называют «мамой пингвинов». Во время корпоративных соревнований именно Марина Сергеевна

оперативно решает все организационно-хозяйственные вопросы, связанные с транспортом, расселением, питанием и так далее.

ХК «Симбирские Пингвины» - ледовая дружина, для которой главным «оружием» является самоирония, а основной целью - неподдельно яркие эмоции от хоккея.

Александр АГАПОВ

На скамейке запасных.

Ждем сразу два районных дерби

На 8 января запланирован старт чемпионата области среди мужских команд сельских поселений. В новом сезоне за медали турнира поборются восемь ледовых дружин.

Александр АГАПОВ

Из прошлогоднего состава участников выбыл цильнинский «Триумф». Его место занял вернувшийся состоится уже на предварительном на областную арену спустя три года этапе. По воле жребия барышский «Олимп», «Заря» из села Алешки-«Штурм» из села Старые Маклауши «Старт» и «Барс» из Старотимош-Майнского района. Это же муниципальное образование представляет игнатовский «Автомобилист». Однако соперники-земляки не смогут встретиться раньше плей-офф, так как попали в разные группы. «Штурмовики» отправились на «Запад», а их соседи - на «Восток».

Зато еще одно районное дерби

кино - к слову, бронзовый и серебряный призеры предыдущего чемпионата, попали в одну «западную» группу и сразятся в принципиальных матчах 22 января и 12 февраля. Квартет «западников» также дополнила «Cvpa».

В группе «Восток», помимо игнатовцев, сыграют действующий но Сенгилеевского района, а также старожил региональных турниров по хоккею с шайбой - новоульяновский «Цементник».

По сравнению с предыдущими сезонами схема розыгрыша чемпионата не претерпела изменений: на групповом этапе команды играют внутри своих четверок в два круга, а затем по две сильнейшие выходят в 1/2 финала.

1-й тур. 8 января (воскресенье). **Группа «Запад»:** Барс - Сура (11.00), Старт - Штурм (14.00). Группа «Восток»: Цементник - Автомобилист (11.00), Олимп - Заря (14.00).

Расписание матчей в «Кубке Лидера»

8-й тур. 8 января (воскресенье): Отцы - Шквал *(18.40)*, УМЗ - Улправ (20.00), Союз - Волга (21.20). «Симбирские Львы» тур пропускают.

«Чемпион»

Главный редактор -ОЩЕПКОВ Юрий Михайлович Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73 - 00379 от 6 ноября 2014 года) **Учредитель** - Правительство Ульяновской области (432017, Ульяновская область, г. Ульяновск Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432048, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11.

Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10.
Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции. обязательна. За содержание рекламь ответственность несут рекламодатели Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются Газета отпечатана в ООО «ПринтСервис», Республика Татарстан, 420095, г. Казань ул. Восстания, д. 100, стр. 174. По вопросам качества печати просьба обращаться по телефону 8 (843) 212-51-12. Печать офсетная с оригинал-макета заказчика

При перепечатке ссылка на «Чемпион»

Объем 2 п.л. Тираж 2350 экз. Заказ - 246/1 Порядковый номер выпуска 1 (1492).

Дата выхода в свет - 06.01.2023 г. «Чемпион» выходит по средам Свободная цена. Подписной индекс П2983

vk.com/champion73





